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Határvédelem

in-

Nagy nemzeti érzésektől duzzadó haza­
fias indítványt nyújtott be a minap gróf 
Keglevich Gábor Pestvármegye közgyű­
léséhez. Az igazi határvédelem megalko­
tását célozza a jeles indítvány, mely 
rövidesen Zalavármegye törvényhatóságá­
hoz is el fog jutni véleménynyilvánítás 
végett. Nem a régi, ma már nem alkal­
mazható határőrvidék formáit akarja fel­
támasztani. Az igazi határvédelem rend­
szerét Keglevich gróf eszméje szerint úgy 
alkothatnék meg, ha a hazafiatlan és e 
gyalázatos tulajdonságában kártevő lakos­
ság kezéből a magyar földet ott, a kényes 
határszéleken a faj magyarság kezébe jut­
tatnék. A közelmúlt tanulságai szerint 
oly nagyszámú hazaárulóktól való vagyon­
elkobzás és birtokadományozás törvé­
nyes utján. Egyébként az indítvány maga- 
mayát magyarázza a legvilágosabban, s 
az egész szövegében igy szól:

Borongó érzéseket szült bennünk, midőn 
megdöbbenve hallottuk, hogy a magyar állam 
eltévelyedett polgárai, akik élvezték a magyar 
állam kulturális előnyét, vagyonbiztosságát és 
kánaáni földjének bő áldását, védelmi harcun­
kat megnehezítették kémkedésükkel. Kérdem, 
ki nem hallott a russzofilekröl, a gaíicai hatá­
ron, a Kárpátok cserkész-utainak árulóiról ? Az 
árulókkal elbántak, de ez nem elegendő, mert 
utódjuk is át lehet hatva a bosszútól a magyar 
állameszme ellen. Itt nincs más megoldás, mint 
a „Salus Republicae“ elv alapján megtorolni 
azzal, hogy tőlük azt a magyar földet, melyet 
megtagadtak, el kell venni, szálljon az vissza a 
magyar kincstárra! Elevenítsük fel az ősi 
„Tripartitum“ jogait, mint volt a múltakban, a 
hazaárulókra. Legyenek a földek „parcellaris 
donatiók“ tárgya olyanoknak, kik testbtn-lélek- 
ben a magyar nemzeti eszméhez ragaszkodva, 
e haza rögéhez is tapadtak ! Ily határszéli lakos­
ság fog igazi vérvárává válni hazánknak. A 
történelmi események nem azért vannak, hogy 
azokból a konzekvenciát le ne vonjuk! Szembe 
kell tehát azzal nézni! Ausztriában hangok 
hallatszanak máris, melyek a határőrvidék el­
múlt intézményét vetve fel, sóhajtoznak felállí­
tásának célszerűségéről. Nálunk ez intézményt 
alkotmányunk törölte el, igen helyesen! De ily 
hangok nyilvánulnak már a nagy Németbiro­
dalomban is, Elszász-Lotharingia határának 
biztosságára, Kelet-Poroszország határán egy 
határmenti zóna felállítására, mely katonai fel­
ügyelet alatt állva, a kémkedés ellen a határ­
biztosságot védené. Nálunk vagyonkobzással 
felelhetünk meg, mint körvonalaztam, e kívá­
nalomnak. Indítványozom ezennel, hogy az 
általam most fölhozottak alapján írjon fel a

vármegye közgyűlésé a kormányhoz és a fel 
iratot küldje meg az összes vármegyékhez hozzá­
járulás céljából. Ezzel tartozunk önmagunknak, 
hazánk tradicionális nagy múltjának, ezereves 
fönnállásunk további biztosításának s ha hata­
rainkat a magyar nemzeti eszméért dobogó 
szívvel és hazafiasán érzőkkel telepítjük bt, 
oly védővárakat állítunk ott fel, melyen semmi­
féle pénz, fegyver, avagy hatalom erőt nem
vesz soha !

A vármegye szive
in i

Saját tudósítónktól.

A zalamegyei községek népe vállvetve ver­
senyez a városi lakókkal mindazoknak az áldo­
zatoknak és jótékonyságoknak gyakorlásában, 
amiket a háború által okozott nyomor és szen­
vedések rónak az egész ország társadalmára. 
Gyönyörűen dolgoznak a községek, csak keve­
sebbet tudunk róluk, mint a társadalmi fóku­
szokban végbemenő munkáról. A minap azon 
ban két tudósítás érkezett hozzánk, két zala 
megyei község népének áldozatkész tevékeny­
ségéről. itt közöljük mindkettőt.

Zalaszentmihály községben még augusztus 
hóban megalakult a Vöröskereszt egylet fiókja 
4 alapító és 77 rendes taggal, kik a szent- 
mihályi „Népházban“ 15 üdülő sebesült részére 
kórházat rendeztek be. A sebesült katonák 
szeptember utolsó napjaiban érkeztek meg, 
mindnyájan lábsebekkel. Azóta már mind meg- 
gyógyultak s helyüket újak váltották fel. A 
község lakossága verseng a sebesülteknek min­
dez jóval és kellemessel való ellátásában. 
Mindenki megvonja magától a legjobbat, hogy 
szónknak juttathassa. A mintaszerűen működő 
intézmény elnökei Skublics Emina és András, 
alelnökei Németh Jenőné és Bogyay Kálmán 
körjegyző, titkára: Németh Jenő főtanitó, s 
kórház igazgatója : dr. Plósz Sándor a pacsai 
kitűnő körorvos. A község és környékének úri 
társadalma támogatja működésüket: a hölgyek 
nappal, az urak pedig éjszaka tartanak inspek­
ciót a kórházban, ahol minden csillog a tiszta­
ságtól. Rengeteg számú hósapkát és egyéb 
meleg téli holmit készítettek a szentmihályi 
vöröskeresztes hölgyek, kik valóban megérdem­
lik, hogy nemes munkájuk hire ne maradjon a 
világ előtt ismeretien.

A novai járás népszerű főszolgabírójának, 
Mayer Istvának nyugalomba vonulása alkalmá­
ból, annak emlékezetére alakult meg a novai 
járási népsegitő bizottság. Mintegy hatvanan 
jelentek meg az alakuláson, amikor egy- 
szersmind a főbírótól is búcsút mondtak bará­
tai és tisztelői. Az egyesületté alakult úri tár­
saság kimondotta, hogy a legnagyobb áldozat- 
készséggel támogatja a járásban a hadbavonultak

ínséges családjait, kiket téli fával is ellátnak. 
Tudja azt is a bizottság — szól határozat, — 
hogy különösen a horribilis gabonaárak mellett 
nem lehet elégséges az itthonmaradottaknak 
kiutalt államsegély, tehát annak pótlásáról és 
kiegészítéséről is gondoskodni kíván, annál 
inkább is, mert télen Göcsejben nincs nap­
szám. További programmja a bizottság műkö­
désének a hadbavonultaknak meleg téli ruhák­
kal való ellátása és a sebesültek részére köt­
szerek és fehérnemüek gyűjtése. E nemes célok 
elérésére felhasználják a körjegyzők által gyűj­
tött összegeket, a rendes tagsági dijakat és az 
állandóan folyó gyűjtés összegeit. A novai 
központi bizottságnak az egész járás területén 
vannak külső bizalmi emberei, kiknek gondos­
sága a járás minden legkisebb zugára kiterjed.

Méltóbb emléket igazán nem emelhettek 
volna a novaiak 14 éven át volt, szeretett fő­
bírójuknak, mint ezt az egyesületet, melynek 
megalakulását ünnepi vacsora követte, ahol a 
főbírói hivatal nevében dr. Czigány János 
szolgabiró, a járás körjegyzői nevében Höhn 
Béla körjegyző, a járás nevében Stadel János 
földbirtokos, a község nevében pedig dr. 
Székely József járásorvos búcsúzott a nyuga­
lomba vonuló szolgabirótól, aki az ünneplésért 
könnyekig meghatva mondott köszönetét.

A- háború derül®.

A nekeresdi ujonciutalék.
A nekeresdi cigánysoron nagy a sirás-rivás, 

a nekeresdi cigánysoron fél a Fáraók fényes- 
bőrű népe. A vajda sóhajtozik, a purdék rínak,
a cigányasszonyok jajgatnak:

_ jáj, jáj .. . Mind elvisik a firfiakat . . .
Elviteti a császár katonának. Verje meg a Devla
az égisz muszkaságot ...

Egy csukaszürke cigánylegény, a Kolompár
Pali, vigasztalja a sátoralját:

_ Nono, ne bégjetek. Hisen lám in is itthol
vágyok. Ha el is visik ükét, levágnak egy rakás 
muskát, meglivik ükét, meg hazsa gyűrnek. Pedig 
én is á Lublinnál pustultam fel . . •

Nem használ a vigasztalás . . . Megjött a 
parancs, hogy 24-36 éves cigányoknak sor 
alá kell állni, ha nem voltak eddig katonák. 
A vajda azt mondja:

_ Ha musáj, musáj ... Ha a Ferenc Jóská
ást izsente, akkor úgyis musáj ...

S mig a cigánysoron nagy a bubánat. addig 
a hatóságoknak fő a feje a cigányok miatt. A 
cigány szintén születik, mint más toliatlan két­
lábú, de a fülcmile tanúsága mellett kötött 
házasságok fekete eredményeit azelőtt sehol 
nem anyakönyvezték s most Gráner doktor 
szakvéleménye szükséges annak megállapításá­
hoz, hogy ki legyen Nekeresden ujoncjutalék, 
ki menjen el megvédeni a hazát, melyhez 
Nekeresd is tartozik.

A Lajos, a másik vajda, ki „lovákkál keres­
kedik“ felvilágosítja szépen a bánd át :

— Ne is bégjetek. Aki odáváló, elvisik.
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Az egyik asszonynak mégis aggályai támad­
nak :

_ Aztán honnán a nyaválabul tudják meg,
hogy ki hány esztendés ?

A vajda legyint egyet:
— Hát ha én megnizsem egy hí fogát, in is 

látom hány esztendés. Annyit csak Gráner 
féorvos ur is ért azs emberekkel . . .

gustii a muszka-
Muszka hadifoglyokat szállítottak Zalába. 

Minden állomáson kiváncsi embertömeg nézi 
a kényszervendégeket, kik szomorú pillantások­
kal néznek ki a vaggon ajtókon, szuronyos 
őreik mögül. Az öreg népfelkelők egykedvűen, 
de nem minden büszkeség nélkül töltik be 
szerepüket s hallgatják a „cibilek“ megjegy­
zéseit.

Az egyik kupéból szomorú orosz tekintget 
ki a kivácsi tömegre. Tekintetében egy világ 
fájdalma, egy letört nagyság minden bánata 
benne van. A nézők közül az egyik meghatóban 
jegyzi meg :

__ Lám milyen szomorú szegény. Bizonyo­
san családja van otthon, felesége gyermekei s 
most isten tudja mikor látja őket viszont. Nem 
is csodálom, hogy szomorú. Hát elfogta sze­
gényt a honvágy ...

’ A szuronyos népfelkelő megvetéssel néz a 
beszélőre, egyet sodorint a szürkülő bajuszán 
s nyomatékkai ejti a szót:

_ A honvágy ? Már iszen uram nem a hon­
vágy fogta el ezt a jámbor muszkát, hanem 
a — honvágy . ..

Az utolsó évek réme ma már nem oly rette­
netes többé. Meg van ellene a védő oltás 
már a háború alatti is fényes eredményeket 
értek el vele úgy, hogy a haderőnk minden 
tagját beoltották a rémes kór elleni véccszé- 
rummai, melynek bámulatos megelőző hatása 
két évig tart s amely már a legutóbbi Balkán 
háborúkban, is nagyszerűen bevált. A zalaeger­
szegi huszárok beoltását a múlt héten \ ege, 
ték el űr. Gráner Adolf kórházi ig. főorvos és
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jelenleg ezredorvosi teendőkkel megbízott fo- ■ 
orvosa. Az oltás két részletben történik. Először 
fél, egy hét múlva pedig egy egész centi-gramm 
oltóanvagot fecskendeznek a bőr alá, hot 
aztán a szervezet maga készíti tovább az 
immunizáláshoz szükséges védőanyagot, lg/ 
alapos lehet reményünk, hogy a kolera tavasszal 
sem fog jelentősebb pusztítást okozni.

— Táviróhivatal Zalasze ntmínályon. A pécsi 
posta és távirdaigazgatőság közli, hogy Zafa­
szén tmihály községben folyó hó 1-én állami 
íávircla hivatal létesült és az a forgalomnak 
átadatott.

— Hős ügyvéd. A békében legjobbszivü 
emberek, akik a légynek se. tudtak ártani, 
hogyan válnak a háborúban a hősök hősek t, 
— arra érdekes példa sokunknak igen kedves 
ismerőse, dr. László Pál egerszegi ügyvéd. 
Századának egyik embere sebesülten fekszik a 
szombathelyi kórházban, az mesél valóságos 
csodákat arról, hogyan buzdítja, bátorítja a 
legénységet a legnagyobb tűzben az ő lelke­
sítő szava és példája. „Százszor hallottam 
tőle. — meséli a sebesült vitéz, — a legvé­
szesebb tűzben: Sebaj gyerekek, csak előre, 
az isten velünk van, úgyse talál a komisz 
muszka fegyver!“ És ő maga megy legelöl,
pedig századában a tisztek javarésze már ki

— Személyi hir. Horváth Sándor kir. tör­
vényszéki elnök tegnap délután pár heti sza­
badságát élvezni Budapestre utazott.

— Gyászrovat. A napokban elhunyt Buda­
pesten dr. Csanády Gusztáv, a keszthelyi gaz­
dasági akadémia nyugalmazott igazgatója 77 
éves korában. Halála mély részvétet keltett 
egész Zalainegyében, ahol százakra rúg volt 
tanítványainak száma.

Váratlanul halt meg a múlt héten Papp László 
kir. járásbiró, a tapolcai kir. járásbíróság ve 
zeíője. Mindössze 52 évet élt, melyből 22 évet 
töltött Tapolcán. Egész Tapolca gyászolja.

F. hó 4-én elhunyt 67 éves korában özv 
de Sorgo Balázsné szül. Holstein Marianne, 
kinek halálában de Sorgo Antal zalaegerszegi 
kereskedő édesanyját gyászolja.

— Katonai eöléptetés. A nagyarányú 
novemberi előléptetések között örömmel olvas­
tuk Görgey Viktor honvédhuszárszázadosnak, a 
zalaegerszegi pótkeret parancsnokának őrnaggyá 
történt kinevezését. Az uj őrnagy rövid itt 
tartózkodása alatt is meleg rokonszenvet szer­
zett a polgárság körében. Katonái, kik bálvá­
nyozzák, bizonyára szintén örömmel vették 
tudomásul a jól megérdemelt előléptetést.

— A kolera oltások. A háborús idők min­
denkori veszedelmének egyik félelmes vele­
járója : a kolerajárvány elvesztette félelmességét.

sebesült, ki halott. A legénység annyira szereti 
őt, hogy életüket áldozzák érte. Rabló gene­
rálisnak hívják, mert ellenséges területen őneki 
volt kiosztva a szerep, hogy a katonáknak 
szükséges dolgokat „mindenáron1 megszerezze 
ez pedig a legveszedelmesebb és legnehezebb 
feladatok közül való és ö nagyszerűen végezte 
el. Csakugyan így képzeltük el mi is László 
palit jó előre, mikor még semmi hír se jött

__Ab) aiosztályu népfelkelők szemleje.
A nagykanizsai honvédhadkiegészitő parancs­
nokság a minap küldte fel Ár/ay Lajos alis­
pánhoz. a zaiamegyei 24—36 éves b) alosztálya 
népfölkdők szemléjére vonatkozó javaslatot, 
melyhez még honvédelmi mini szteri jóváhagyás 
is. szükséges lesz. A szemle f hó 16-án Kez­
dődik és december hó 31-ig tart. A javaslat 
szerint a kanizsai egy helyben működő bizott­
ságom kívül mozgó. sorozó bizottság is lesz. 
Zalaegerszeg város b) aiosztályu népfelkelői 
ismét Kanizsára utaznak megvizsgáltatásuk vé­
gett, mig az égerszögi járás jelentkezemt — hir 
szerint — itt fogja megvizsgálni a mozgó bizott­
ság. A terminusokat s az egész szemletervet 
annak végleges megállapítása után részletesen 
közölni fogjuk.

A szemlére vonatkozólag már most közöl­
hetjük az alábbi érdekes tudnivalókat:

A népfelkelők bemutató szemléje még nem 
jelenti a fegyveres szolgálatuk töltetlen elren­
delését. De még ha arra kerül is sor, úgy a 
kiképzés, mint az esetleges fegyveres szolgálat 
idején az értelmiségnek, a népfölkelés keretei­
ben is meg van a maga külön, pozíciója. Az 
egyévi önkéntesi szolgálatra jogosító kvalifikáció 
a népfölkelésnél is tekintetbe vétetik, ezt külön­
ben kérvényezni sem kell, elegendő a bemutató 
szemlén fölmutatni az iskolai bizonyítványt, 
mire a sorozó bizottság a helyszínén megálla­
pítja, hogy az illető népíölkelő „karpaszomány 
viselésére jogosult.“ Annak a szállongó híresz­
telésnek, hogy a népfelkelői szemléken túlzottan 
szigorú mértékkel fognak mérni, semmi alapja 
sincsen, Minden testi fogyatkozásról és szerv: 
betegségről részletesen megemlékező törvényes 
utasítás állapítja meg, ki alkalmas és ki nem 
alkalmas népfölkelői fegyveres szolgálatra es 
ettől nem tér el semmiféle sorozó bizottság. 
Nem tér el különösen azért, mert testileg nem 
alkalmas népfölkelőkre a hadvezetőségnek nincs 
szüksége s egyáltalában nem állunk úgy, hogy 
a gyöngébb, satnyább emberanyagra is szük­
ségünk volna.

felőle.
_ A 23 évesek nem mennek szemlére.

Több lap közölte, hogy a 23 éveseket is össze­
fogják irni Zalavármegye területén. Mint érte­
sülünk, az összeírás elmarad és pedig a minap 
érkezett miniszteri utasítás értelmében. A 23 
éveseket alig néhány hónappal ezelőtt sorozták 
meg harmadszor, a népfelkelői bemutató szem­
lének pedig elsősorban az a célja, hogy a 
régebbi évfolyamok kerüljenek rostára, azok 
tehát, akik utolsó sorozásuk óta testben sokat 
fejlődtek és megerősödtek.

— Vetés — közmunkával Sándor János 
belügyminiszter körrendeletben utasította Zala­
vármegye törvényhatóságát, hogy tekintettel a 
háború miatt elvont munkaerőre, a minek kö­
vetkeztében a mezőgazdaság munkás nélkül 
maradt, ellenőrizzék a vetés megtörténtét és 
ha másképpen nem lehet, közmunka igénybe­
vételével gonkoskodjanak arról, hogy a föld 
megmunkálatlanul ne maradjon.

— K k kapnak államsegélyt ? A had be­
vonultak családtagjainak állami segélyezése 
ügyében a pénzügyminiszter újabb rendeletet 
adott ki, a melyben precízen megállapítja, 
hogy kik tarthatnak államsegélyre igényt. A 
rendelet értelmében, ha a hadbavonult csalác- 
föntartó valamely intézettől vagy magánválla­
lattól fizetését a hadi állapotban is megkapja, 
hozzátartozói nem részesülhetnek állami segély­
ben. Ugyanez áll az iparosok, kereskedők, 
földbirtokosok hozzátartozóira, a mennyiben 
jövedelmük kimutathatóan nem csökkent addig 
a mértékig, hogy a segélyre rá volnának szo­
rulva. A kik kenyéradóiktól fizetésük helyett 
ajándék jellegével biró segélyben részesülnek, 
azoknak az állami segély egész összegére van 
jogcímük.

— Elesett hősök. Ma egész sor gyászkere­
tes lapot kaptunk, melyben a harcmezőn el­
esett magyar tisztek nevét, emlékét hirdeti a 
bajtársi kegyelet. Egy-egy ezred tisztikara 
közös szövegű gyászjelentést ad ki az elesett 
tiszti bajtársakról s bizony, némely ezred a 
fekete keretes lapokból valósággal kötetnyit 
küld be egyszerre. Elül halad a dicsőséges

nagyi
hadni

ród,
E

fai f<l 
aljeg] 
A m( 
hire
gyasj

Zala;
pusz|
fénye
Hor\
muh
porti
utca
jára.l
Imrei
kon
désel
gyoi
tüzhj
tűzöl
erőí^
éjsz^
előtt
ötvei
kívül
dasi
igen

mmj 
franl 
a vtj 
i rán| 
ner 
latál 
ten 
franl 
bánj 
ket,| 
kon 
divz 
eddi 
got 
boj( 
hol] 
bor] 
kézi 
senl 
mii
vA<



[ember 8.

>k szerrisle 
kitő parancs- 
Y Lajo? alis- 

b) alosztály« f 
jó javaslatot,
bri jóvíihagy;.g 
p 16-án Kez-
t A
[üköd b 
ttság is lesz.
M népfölkelői
Ráhatásuk vé- 

frczci cl:
mozgó bízott- 

szemletervet
pn

rr őst közöl- '
ókit:
léje meg . ■ 
uiSétien t 
is sor, úgy a 
eres szolgálat 

[kelés k 
pozíciója. Az 

itó kvalifikáció 
[tik. ezt külön- 
Idő a bemutató 
bizonyítványt, 

[inén meg; '!a- 
,karpaszo^r:lny 

IJ<vncTó hiresz- 
léken túlzottan 
semmi alapja 

l
rező törvényes 
has és ki 

szolgálatra es 
[ózó bizottság, 
rt testileg net 

{tőségnek s 
unk úgy, hogy 
[yagra is szük-

? A hadba- 
segélyezése 

bb rendeletét 
megállapítja, 

re igényt. A 
zonult család- 

magánválla- 
is megkapja, 

állami segéiy-
, kereskedők, 
a mennyiben 
sokként addig 
tolnának szó* 
ütésük helyett
1 részesülnek,
összegére van

1914 november 8.

iszkere-

irdeti a 
sztikara 

elesett 
zred a 
ötetnyit 
sőséges

A megyeszerte ismert
hire a 
gyásztól sí

Óriási

sorban a nagykanizsai huszadik honvéd gyalog­
éi cd, mely tizenegy tisztjének a gyászjelen­
tését küldte ei. Tizenegy magyar tiszt, hivatá- 
s cak és tartalékosok, a századostól a hadap­
ródig, a kik ifjú, virágzó életüket föláldozták 
a hazáért, testük gátját, vérük folyamát vetve 
a, ellenség elé, minekutána kardjuk villáma, 
vitézségük példája, önfeláldozásuk fénye söpörte 
az ellenséget. A tisztek többsége a zameki 
ütközetben, az északi harctéren esett el szep­
tember 6., 7. és 8-án, mely napok a hős hon- 
v .ezreb nek történetében bizonyára a diszlapok 
, viirét rogják elfoglalni. Ebben az ütközetben 
elc-ett; Lukács István főhadnagy, a második 
v.pieg, verosztag parancsnoka, Toínaregölyi 
\\ntal jenö hadnagy, Kiihár Iván hadnagy, 
Komlősi Sándor tartalékos hadnagy, Czira 
1 uícs tartalékos zászlós, Kádár Zoltán tarta- 
1, , , zászlós. Ugyanekkor az ezred egy másik 
rcsze Zabova mellett harcolt és ott elesett:
/. <ik Gábor tartalékos hadapród. Az októberi 
harcokban az ezrednek még négy tisztje ál­
dozta éleiét a hazáért: Ebenspanger Andor 
százados, október 21-én a jarosziau mellett 
vívott ütközetben, Bodo Ferenc tartalékos had- 
na<v z laroszlaui csatában, Hahnenkamp Lajos 
hadnagy október 7-én a Dambice mellett vívott 
ütközetben, Somogyi Rezső tartalékos hadap- 
n' v,, a 20. honvédgyalogezred zászlótartója.

harcok egyikében esett el Kiss Imre kálóz­
ta; földbirtokos, dr. Kiss István Zalavármegye 
a egyzöjének testvérbátyja, 32 éves korában.

hős honvéd halálának 
legmélyebb részvétet keltette a nagy 

Ajtóit család iránt.
tűzvész Zalapákan A közeli 

Zalapákan a műit pénteken óriási tűzvész 
pusztított, mely az egész községet pusztulással 
fenyegette. Délután 2 óra tájban kigyulladt 
Horváth pál cipész pajtája. Rövid negyedóra 
múlva az egész porta lángban állott. A Horváth- 
p.irtáról a tűz átcsapott Beck József bírónak az 
utca másik oldalán levő lakóházára és istálló­
jára, majd pedig Vinczek József és Gerencsér 
Imre telkeire. Rövid idő alatt ezeken a portá 
kon is minden rommá égett. De a tűz terje­
dése még itt sem állt meg, hanem ijesztő 
gyorsasággal ment tovább házról-házra. A 
tűzhöz kivonultak a pákái, lentii és novai 
tűzoltók, kik a lakossággal egyetemben óriási 
erőfeszítéssel dolgoztak a tűz elfojtásán. Egész 
éjszaka tartott a tűz, sőt még szombaton dél­
előtt is dolgoztak a tűzoltók. Elégett mintegy 
ötven épület, lakóház, pajta és istálló, azon 
kívül rengeteg gabona, takarmány, állat, gazdasági'eszklz élelmiszer, bútor stb. Akár

igen nagy. A tűz oka még ismeretlen.
5 _ a francia ipari termékek ellen. Az a

minden kritikán aluli magatartás, melyet a 
franciák kedves orosz szövetségesük ke veer 
a védtelen magyarok, osztrákok és nemetek 
irányában tanúsítottak, immár mind a három 
nemzetben megteremtette a visszatolás gondo­
latát. Magyarországon, de főképpen Budapes­
ten minden ellen irtóháborut indítottak ami 
francia. A különféle francia elnevezesu mulatok 
hamarosan megváltoztatták a fővárosban nevei 
két, a francia pezsgő, a francia olaj, a francia 
konzerv, de még a hölgyek jóvoltából a francia 
divat is elvesztette azt a varázsát, ame ye 
eddig lenyűgözve tartotta a lelkeket. Egy o 
got azonban szinte mindnyájan elfelejtette 
bojkott alá venni s ez - a francia cognac 
holott talán ez lenne a legkönnyebb dolog. A 
borból párolt italt a technika vívmányai követ­
keztében ma már Magyarországon és ü öno 
sen Fiúméban sokkal jobb minőségben eszi í , 
mint akár a legelső francia gyárakban. Az 
„Adriatic^ Cognac Lepároló Reszveny-Tarsa-

Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap
sag Fiume forgalomba hozott borpárlata „Fiume 
Cognac Medicinák1 név alatt minden jobb 
csemegeáru és ital mérő üzletben kapható. Az 
„Adriatica“ fiumei gyógykonyakja azonfelül, 
hogy jobb a francia gyártmányoknál, tetemesen 
olcsóbb is. Talán eddig az is volt a hibája, 
hogy olcsóbb volt a franciánál. Végre megtört 
a varázs és a magyarok csak fiumei cognacot 
fognak fogyasztani.

— Rablóbanda Aísciendván. Az Aisóiendva 
kőről fekvő szőlőhegyeken tömérdek betörés és 
lopás történt mostanában. A betörők a teltört 
pincékből rengeteg bori, pálinkát s élelmiszert 
vittek el. Patkó Janos alsólendvai járásörmester 
több napi fáradhatatlan nyomozás után kinyo­
mozta és elfogta a tetteseket, kiknél a ház­
kutatás alkalmával nem kevesebb, mint két 
nagy kocsi lopott holmit találtak. A tettesek, 
Czioó Péter es fíicsek István íendvahegyi és 
Kibes János hosszufaluhegyi lakósok, már 
régóta egész üzletszerűen űzték a betörést. 
Eddig is mar 20 betörés bizonyult rájuk, de 
még mindig újabb bűnök derűinek ki a jeies 
társaságra, melynek tagjait a napokban hozzák 
a zalaegerszegi kir. ügyészség fogházába.

Katonáknak
mindenféle téli meleg áru u. m. 
ingek, trikó nadrágok, teveszőr 
kabátok, érmelegitők, hósapkák

szürke ©nál
legjobban beszerezhetők a

Központi Áruházban
Hósapka darabja 125 korona. 
Érmelegitő párja 70 fillér.

Legnagyobb választék egyéb kötött és
szövött dolgokból. n Tisztelettel

Deutsch Herman.

Felelős szerkesztő és kiadó: GÜRTLER 1ST VÁN.

14 közei! napokban érkezik 
Zalaegerszegre Kocka Untai

nagy cirkusz
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♦ „FEKÁL“ műtrágya felülmúl és 
— jobb minden istállótrágyánál — 
Tűzifát, kokszot, elsőrendű bel- és

V; :: porosz fütöszenet elárusít ::

; FISCHE EDE

T fa-, műtrágya- és szénkereskedő

• Zalaegerszeg, Kossuth L.-u. 19.
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SSámm óriása ponsnmsásor, 
összesei 2©©© szeméire.

A legkiválóbb attrakciók.
TÉzesiöt Idomított oroszlán.

elérhetetlen hatású szeplők eltávolítására es nélkü­
lözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan 
elismerőlevéllel bizonyíthatunk. Gyogytarakban 
drogériákban, illatszer és fodraszuzletekben 80 
fillérért kapható. Szintúgy páratlan hatasu női 
kézápolásra Bergmann „lanera“ liliomkremje, 
mely tubusokban 70 fillérért mindenütt kapható.

azonnal felvétetik a hoczíoldei
fjözhengermalomlioz.

Bichler Dénesnél Zalaegerszeg

iaiiiassieima
ajánlkozik tanító özvegye, szolid, ^ 

///, egyszerű nő, igen ízletesen főz, ^ 
% minden házi dologhoz ért. Magá- ^ 
% nyos ur, vagy 2—3 úriember %
z y együttes háztartását vezetné..... ^

Szives ajánlatot kér

özv. László Imréné,
Szepezd, Zalam. postrestant.
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érdekfeszitő uj műsor, melynek remek 
pontjai mindenkit meg fognak lepni. 
Bővebb részletek a műsoron. A dél­
utáni előadásokon leszállított árak.

Helyárak: Páholy (5 személyre) 5 kor. Kor­
szák 80 í. I. hely 60 í. II. hely 401. III. hely 201.
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Kőbányai, polgári, nag,kanizsai és soproni barna ^ wi,á9°*T*^*1*®* 
hordókban és eredeti töltésű palackokban állandón raktáron tart

Zalaegerszegen, Rákóczi-utca 21. szám.
A gimnáziummal szemben

Telefon 85. szám.
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Zab megye. Zalavármegyei Hírlap

Hölgyek figyelmébe I
Ajánlom leszállított áron nagy raktáron levő

háromágú hajfonataiwat,
melyek minden színben kaphatók.
50 cm. hosszú . . • 5'50 K.
60
70

7-50
IV—

Tartósságért a legmesszebb menő garancia

KASZÁS JÁNOS FODRÁSZ
Kossuth Lajos-utca 23. szám.

r,- • ; V.
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Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség tudomására adni, hogy WEISZ 
EDE-féle házban, a vármegyeház át- 

ellenében levő irodahelyiségemben

tűzifára, különféle kőszénre,
kokszra,faszénre, műtrágyára
megrendeléseket felveszek. Törekvésem 
a t& közönséget pontosan kiszolgáljam.

Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia,

Árjegyzék kívánatra l

Gyümölcsfák,
Rózsák,

Diszfenyők
a legnemesebb fasokban

Faragó Béla
€S. és kir. udvari szállító ^

Magyar magpergető gyara
ZALAEGERSZEG
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7
3E vÉrtesítés,

Tudomására hozom a n.^ é. 
közönségnek, hogy jóhirü cipész- 
üzletembem mindennemű

tilismiIIülik árát
tetemesen leszállítottam«
Férficipő talpalás . . . • 3 K — f.
Női . , .... 2 K 20 t.
Gumival . . . 40 fillérrel drágább.

Új cipők a legdivatosabb, szolid és 
tartós kivitelben a legolcsóbb áron ! 
Versenyképes minőség 1 Gyors és pontos 
kiszolgálás! Szives pártfogást kér
Fekete nudolt cipt«T&»: 111

IlLTtITI SÁNDOR 8S fii
cipöáruháza Nagykanizsán.

Számos hiáilitási 
Miniszteri elismerés. | éremmel kitüntetve. 

Älapittatott 1877-ben.

Királyi elismerés.
’ i- I

Saját gyártmányú cipők és ere­
deti amerikai cipők raktára.

Mértéh után Készülnek :

Mindennemű polgári és egyen­
ruházati cipők és csizmák.
Mértéhül elég egg viselt czipőt Küldeni.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

1914 november S

Árjegyzék kívánatra i

v">o.*.b

A zalaegerszegi állomáson levő raktárhelyünkön
I„Í. és xsíros fenyőde.zkdk, padiék, hevederek,
tölgy kerítésoszlopok, faragott es metszett eputetlék,

valamint asztalosok részére tölgy, bükk és kőrisfa deszkák és 
padlók rendkívül olcsó áron kaphatók :: ::

Zalaegerszegen.

év óta, amióta cégem ffennéfS, 
nem fordult elő, hogy bárki Is 
vevőül közűi a nálam vásáréit 
áru snifiSség® eHes panasz* emtsr* 
^©Sna. Különöseeü ajánlom törhe­
tetlen szerszámaimat iparosok es 
gazdák számára. — Mindennemű 

építkezési anyagok, ::

tiit click éleii totóin.
Tetőfedő és szigetei© lemezek. 
Kályhák Porosz fűtoszeR.

A „KÜHNE“ Mezőgazdasági
gépgyár r. t. bizományi raktára.

arató is fi
í

Telefon 23.

TálH- Utóda (KaV:as Ágoston)
a, Zalaegerszegen.

óra


